
Número da pesquisa: CESOP-IPEC/04818
Título da Pesquisa: 
AVALIAÇÃO PRESIDENTE LULA
TEMAS NACIONAIS
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 02 A 06 DE MARÇO/ 2023
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: Eleitores acima de 16 anos

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

22 1,1 1,1 1,1
304 15,2 15,2 16,3
447 22,4 22,4 38,7
428 21,4 21,4 60,1
347 17,3 17,3 77,4
282 14,1 14,1 91,5
170 8,5 8,5 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

966 48,3 48,3 48,3
1034 51,7 51,7 100,0
2000 100,0 100,0

ALFABETIZACAO Sabe ler e escrever um bilhete simples?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SIM
2 NÃO
Total

1945 97,3 97,3 97,3
55 2,8 2,8 100,0

2000 100,0 100,0
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ESCOLARIDADE ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

55 2,8 2,8 2,8
8 ,4 ,4 3,2

7 ,4 ,4 3,5
26 1,3 1,3 4,8
27 1,4 1,4 6,2
53 2,7 2,7 8,8

150 7,5 7,5 16,3
66 3,3 3,3 19,6
57 2,9 2,9 22,5
49 2,5 2,5 24,9

184 9,2 9,2 34,1
81 4,1 4,1 38,2

110 5,5 5,5 43,7
639 32,0 32,0 75,6
196 9,8 9,8 85,4
292 14,6 14,6 100,0

2000 100,0 100,0

P1 P.01) Como o(a) sr(a) classifica a administração do Presidente Lula até o momento? O(A) sr(a) 
diria que ela está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótima
2 Boa
3 Regular
4 Ruim
5 Péssima
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

290 14,5 14,5 14,5
520 26,0 26,0 40,5
609 30,5 30,5 71,0
134 6,7 6,7 77,6
343 17,2 17,2 94,8
104 5,2 5,2 100,0

2000 100,0 100,0

P2 P.02) O(A) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Lula está governando o 
Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1134 56,7 56,7 56,7
709 35,4 35,4 92,2
157 7,9 7,9 100,0

2000 100,0 100,0
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P3 P.03) O(A) sr(a) confia ou não confia no Presidente Lula?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Não confia
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

1051 52,6 52,6 52,6
868 43,4 43,4 96,0

81 4,1 4,1 100,0

2000 100,0 100,0

P4A P.04A) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda com cada uma das frases a 
seguir: Lula é do povo e defende os mais pobres.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discorda totalmente
2 Discorda em parte
3 Nem discorda, nem 
concorda
4 Concorda em parte
5 Concorda totalmente
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

549 27,5 27,5 27,5
154 7,7 7,7 35,2

42 2,1 2,1 37,3

309 15,5 15,5 52,7
909 45,5 45,5 98,2

37 1,8 1,8 100,0

2000 100,0 100,0

P4B P.04B) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda com cada uma das frases a 
seguir: Bolsonaro é do povo e defende os mais pobres.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discorda totalmente
2 Discorda em parte
3 Nem discorda, nem 
concorda
4 Concorda em parte
5 Concorda totalmente
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

934 46,7 46,7 46,7
285 14,2 14,2 61,0

77 3,9 3,9 64,8

235 11,8 11,8 76,6
402 20,1 20,1 96,7

67 3,4 3,4 100,0

2000 100,0 100,0
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P4C P.04C) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda com cada uma das frases a 
seguir: o Brasil voltou a ser respeitado no mundo.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discorda totalmente
2 Discorda em parte
3 Nem discorda, nem 
concorda
4 Concorda em parte
5 Concorda totalmente
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

612 30,6 30,6 30,6
272 13,6 13,6 44,2

79 4,0 4,0 48,2

299 15,0 15,0 63,1
649 32,5 32,5 95,6

89 4,5 4,5 100,0

2000 100,0 100,0

P4D P.04D) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda com cada uma das frases a 
seguir: o Brasil corre o risco de virar um país comunista.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discorda totalmente
2 Discorda em parte
3 Nem discorda, nem 
concorda
4 Concorda em parte
5 Concorda totalmente
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

725 36,3 36,3 36,3
229 11,5 11,5 47,7

48 2,4 2,4 50,1

253 12,7 12,7 62,7
621 31,1 31,1 93,8
124 6,2 6,2 100,0

2000 100,0 100,0

P4E P.04E) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda com cada uma das frases a 
seguir: eu gostaria que o Brasil tivesse uma terceira via para evitar a polarização política no país.

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Discorda totalmente
2 Discorda em parte
3 Nem discorda, nem 
concorda
4 Concorda em parte
5 Concorda totalmente
9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

357 17,8 17,8 17,8
188 9,4 9,4 27,3

98 4,9 4,9 32,2

356 17,8 17,8 50,0
780 39,0 39,0 88,9
221 11,1 11,1 100,0

2000 100,0 100,0
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P5 P.05) Algumas pessoas dizem que o ex-presidente Jair Bolsonaro é culpado pelos atos que 
aconteceram em janeiro em Brasilia. Pensando nisso, gostaria de saber com com quais dessas 

frases o(a) sr(a) concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Bolsonaro deve ser 
julgado e preso
2 Bolsonaro deve ser 
julgado e perder o direito 
de ser candidato no 
futuro
3 Bolsonaro não tem 
culpa pelos atos que 
aconteceram em Brasília

9 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

380 19,0 19,0 19,0

436 21,8 21,8 40,8

1015 50,7 50,7 91,6

169 8,5 8,5 100,0

2000 100,0 100,0

RACA RAÇA/ COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

853 42,7 42,7 42,7
216 10,8 10,8 53,4
900 45,0 45,0 98,5

20 1,0 1,0 99,5
11 ,5 ,5 100,0

2000 100,0 100,0
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RELIGIAO RELIGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
8 Renascer em Cristo
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

14 Judaica
15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

1065 53,3 53,3 53,3

185 9,3 9,3 62,5
53 2,7 2,7 65,1

25 1,3 1,3 66,4

11 ,5 ,5 67,0
25 1,3 1,3 68,2

5 ,3 ,3 68,5

2 ,1 ,1 68,6
123 6,2 6,2 74,7

90 4,5 4,5 79,2

18 ,9 ,9 80,1
19 1,0 1,0 81,1

2 ,1 ,1 81,2
36 1,8 1,8 83,0
39 2,0 2,0 84,9

1 ,1 ,1 85,0

25 1,3 1,3 86,2
145 7,2 7,2 93,5

96 4,8 4,8 98,3
35 1,8 1,8 100,0

2000 100,0 100,0
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REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

9 ,4 ,4 ,4
17 ,9 ,9 1,3
53 2,7 2,7 4,0

314 15,7 15,7 19,7
431 21,6 21,6 41,2
812 40,6 40,6 81,8
255 12,8 12,8 94,6

109 5,5 5,5 100,0
2000 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

15 ,8 ,8 ,8
48 2,4 2,4 3,2

139 7,0 7,0 10,1
522 26,1 26,1 36,2
557 27,9 27,9 64,1
546 27,3 27,3 91,4
173 8,6 8,6 100,0

2000 100,0 100,0

REGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

320 16,0 16,0 16,0

512 25,6 25,6 41,6
864 43,2 43,2 84,8
304 15,2 15,2 100,0

2000 100,0 100,0

COND CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

496 24,8 24,8 24,8
256 12,8 12,8 37,6

1248 62,4 62,4 100,0
2000 100,0 100,0
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PORTE PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

48 2,4 2,4 2,4
128 6,4 6,4 8,8
128 6,4 6,4 15,2
336 16,8 16,8 32,0
200 10,0 10,0 42,0
552 27,6 27,6 69,6
608 30,4 30,4 100,0

2000 100,0 100,0

TIPO_COLETA TIPO DE COLETA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Face a face/Presencial 2000 100,0 100,0 100,0

DATA_ENTREVISTA Anote a data da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 02-MAR-2023
03-MAR-2023
04-MAR-2023
05-MAR-2023
06-MAR-2023
Total

511 25,6 25,6 25,6
657 32,9 32,9 58,4
490 24,5 24,5 82,9
213 10,7 10,7 93,6
129 6,5 6,5 100,0

2000 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

5 ,3 ,3 ,3
17 ,9 ,9 1,1
45 2,3 2,3 3,4
45 2,3 2,3 5,6
35 1,8 1,8 7,4
41 2,1 2,1 9,4
43 2,2 2,2 11,6
45 2,3 2,3 13,8
50 2,5 2,5 16,3
74 3,7 3,7 20,0
39 2,0 2,0 22,0
55 2,8 2,8 24,7
32 1,6 1,6 26,3
39 2,0 2,0 28,2
42 2,1 2,1 30,3
29 1,5 1,5 31,8
46 2,3 2,3 34,1
40 2,0 2,0 36,1
51 2,6 2,6 38,7
66 3,3 3,3 41,9
43 2,2 2,2 44,1
40 2,0 2,0 46,1
31 1,6 1,6 47,7
30 1,5 1,5 49,2
53 2,7 2,7 51,8
41 2,1 2,1 53,8
45 2,3 2,3 56,1
33 1,7 1,7 57,8
46 2,3 2,3 60,1
54 2,7 2,7 62,7
50 2,5 2,5 65,3
38 1,9 1,9 67,2
22 1,1 1,1 68,3
38 1,9 1,9 70,2
29 1,5 1,5 71,6
23 1,2 1,2 72,8
34 1,7 1,7 74,5
28 1,4 1,4 75,9
31 1,6 1,6 77,4
31 1,6 1,6 79,0
17 ,9 ,9 79,8
28 1,4 1,4 81,2
34 1,7 1,7 82,9 Page 9



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
92
Total

34 1,7 1,7 82,9
33 1,7 1,7 84,6
47 2,4 2,4 86,9
20 1,0 1,0 87,9
33 1,7 1,7 89,6
22 1,1 1,1 90,6
17 ,9 ,9 91,5
28 1,4 1,4 92,9
18 ,9 ,9 93,8
10 ,5 ,5 94,3
21 1,1 1,1 95,4
19 1,0 1,0 96,3
14 ,7 ,7 97,0

9 ,4 ,4 97,5
16 ,8 ,8 98,3

3 ,2 ,2 98,4
5 ,3 ,3 98,7
3 ,2 ,2 98,8
4 ,2 ,2 99,0
4 ,2 ,2 99,2
2 ,1 ,1 99,3
5 ,3 ,3 99,6
2 ,1 ,1 99,7
4 ,2 ,2 99,9
2 ,1 ,1 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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